

Előfizetési ár
 helyben, házhoz hordva:
 Egész évre ... 16 kor.
 Félévre ... 8 kor.
 Negyedévre ... 4 kor.

Vidékre, postán küldve:
 Egész évre ... 20 kor.
 Félévre ... 10 kor.
 Negyedévre ... 5 kor.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI PRESS ÚJSÁG)



FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

Megjelen minden nap

hétféltől és

ünneputáni nap kivételével.

A lap szellemi és anyagi részére vonatkozó összes dolgok a szerkesztőség és kiadóhivatalba intézendők.

A szerkesztésért felelős: **Hollósy János.** Telefonszám: 141. Laptulajdonos: a **Nyomdarészvénytársaság.**

Az egész világ

feszült várakozással lesi, hogy annak a tiz napnak leteltével, melyet a breszt-litovszki békekongresszus az antántnak arra adott, hogy a békefeltételek alapján a tárgyalásokon ő is résztvegyen, az antánt minő választ fog adni. Az optimisták azt remélik, hogy az antánt hatalmai meg fogják ragadni az alkalmat s hogy az orosz béketárgyalások végül is minden hadviselő államot egyesíteni fognak a békevágyban. De ezeknek az optimistáknak száma csekély s nagyon kevesen vannak, akik meg tudnák indokolni, hogy mire alapítják ezt a reménységüket. A nagy közvélemény, nemcsak nálunk, hanem Németországban is a másik szélsőségre hajlik s meg van győződve arról, hogy az antánt a tíz napot elhagyja mulni anélkül, hogy a béketárgyalásokon való komoly részvételre hajlandóságot mutatna. A tiznapos megmondolási időnek tenat eszeint nem igen volna értelme s eszerint kár volt az Oroszországi köténdő béke létrejöttét azzal is halogatni, hogy az antánt számára ez a tíz napot engedélyezték.

De az igazság ebben az esetben is a középben van. Nyilvánvaló, vagy legalább is minden valószínűség amellet szól, hogy az antánt követeli nem fognak tíz nap múlva elindulni Breszt-Litovszka a béketárgyalásokra, de az is nyilvánvaló, hogy az antántnak háborus fogadkozásai ma már sokkal gyengébbek, mint voltak még csak hetekkel ezelőtt. Mert az orosz békefeltételek előtt s főleg azután a válasz után, melyet ezekre Czernin adott, az antánt nem érvelhet többé azzal, hogy nem ismeri a központi hatalmak háborus céljait s azokat a feltételeket, melyek mellett a központi hatalmak hajlandók volna a békét kötni. Az annexió nélkül és a kártérítés nélkül való béke ma már le van szegve s Németország és Ausztria-Magyarország ma már olyan bizonyoságot szolgáltatott arról, hogy sem annexióra, sem hadikárpótlásra nem gondolnak, hogy az antánt már csak rosszhiszeműen hirdetheti, hogy nem látja tisztán a mi háborus céljainkat.

Arra ugyan nem számítunk, hogy Clemenceau vagy Lloyd George egyszerre megváltoznak, de arra igenis lehet, hogy az antánt-államok népe végre meg tudja vezetőknek lelketlenségét, elsöpri őket s önmaga fogja a vezetőit megválasztani. Mert Oroszország példája megmutatta, hogy Kerenszkivel nem lehetett békét kötni s Leninnek kellett jönnie, aki nemcsak hogy megkötö a békét, hanem ebben az egész orosz nép halálját és együttérzését is megszerezte a maga számára. Majd be fogják látni a franciák is, az angolok is, hogy nekik is meg kell találniok a maguk Leninjét, ha békét akarnak. S akkor aztán hiába veri Sonnino az asztalt s hiába ordítja bele a képviselőház ülésérmébe, hogy Triest nélkül nincs béke. Mert meglehet, hogy Lloyd George, Poincaré, Sonnino és Clemenceau még tovább is uszítani akarnának, de nem lesz, aki kövesse őket, mint ahogy Kerenszki is egy szép napon egyedül állt a maga háborus programjával.

— **A karácsonyi vakáció meghosszabbítása.** A val. és közokt. miniszter ma rendeletet adott ki, melynek értelmében a karácsonyi szünetet az összes állami, felekezeti és községi iskolákban 14 nappal meghosszabbítja, vagyis eszerint az előadások január 17-én kezdődnek.

A mai hivatalos jelentések.

Budapest, december 31.

Olasz hadszíntér:

Helyenként fokozott tűzérési tevékenység.

Keleti hadszíntér: Fegyverszünet.

A vezérkar főnöke.

Berlin, december 31.

Nyugati hadszíntér:

Az Ypern hajlásban, a Scarpetől délre és a Maas keleti partján időnként fokozódott a tűzérési tűz. Az angol arcvonalon és az Argonneokban kisebb felderítő harcok folytak.

Keleti hadszíntér: Nincs ujság.

Délkeleti hadszíntér:

Macedóniai harcval: Monaszirtól északra és a Doiran-tó mellett átmenetileg feléledt a tűz.

Olasz hadszíntér:

A Tomba-hegyháton és a Piave-szakaszban, Pederobba mindkét oldalán délután heves tűzérési és áknavető küzdelem fejlődött ki.

Ludendorff,
első főszállásmester.

Polgármesteri jelentés.

A rekvirálás. — Szénhiány és az áramszolgáltatás. — Fűvessy Imre kitérítése.

I.

Be kell a tekintetes közgyűlésnek jelentenem, hogy a Közélemezési Hivatal vezetõ Nagyméltóságú Miniszter Ur 150,000/1917. számú körrendeletével elrendelte a buza, rozs, kétszeres, köles, tatárka, borsó, bab, lencse, lóbab, fakarmányborsó, árpa, zab és tengerinek és ezek örleményeinek rekvirálását és a város közönsége által e cikkekbe szállítandó mennyiséget 60,000 méterezásban szabta meg.

E rendeletben foglalt intézkedések egy része olyan, hogy az gazdasági életünknek éviselhetetlen kárt nem okozhat, másrésze azonban az országos viszonytól sokban lényegesen eltérõ helyi viszonyok következtében a gazdasági munkák elvégzését veszélyezteti; azokra nézve a jelentésemhez mellékelt elõterjesztés nyújt bővebb felvilágosítást. A rekvirálást nemcsak hivatali, de hazafias kötelességérzetbe is a kitûzött határidõben, 1918 január 3 án meg fogom kezdeni s lelkiismeretes fogantatásait a hasonló érzésektõl áthatott tisztviselõkkel és más megbízottakkal biztosítani fogom. Miután azonban kétségtelenül látszik elõttem, hogy a legmészebb kötelességtudással fogantatosítandó rekvirálás is csak töredékét eredményezheti a városunkra számítás alapján kivetett mennyiségnek, ez esetben pedig a rendeletbõl kitetszõleg a fejkvóta leszállítása — még pedig nálunk nagymérvû leszállítása — lenne a rendelet szelleme szerinti elkerülhetetlen; miután (továbbá ilyen leszállítás nemcsak nélkülözésekre, hanem a gazdasági munkálatok elvégzésének komoly veszélyeztettségére és állattenyésztésünkben, különösen egyes állatfajoknál, legkivált nálunk annyira fontos baromfityésztésben máris mutatkozó nagymérvû hanyatlást sulos gazdasági rázkódással fokozhatná: elsõ sorban e várossal, de köztvetve a ha-

zával szemben is kötelességem, hogy e veszélyekre reá mutassak s a tekintetes közgyűlésnek azt javasoljam, hogy e bajok megelőzését a Miniszter urnak helyzetünkrõl való felvilágosításával leheideleg megelőzni méltóztassék.

A törvényhatóságokra meghatározott mennyiségben beszoállítandó gabona- és hüvelyes mennyiség kivétele ugyan statisztika, — jelen esetben a rendeletbõl kitetszõleg a bevétel terület és a természet-átlagok összehasonlításán alapuló számítás, másfelõl a szintén statisztikailag megállapított lélekszám és szükséglet alapján történik. Amde a háborus viszonyok okozta munkashiányból eredõ nehézségek következtében ugy a természetület, mint a lélekszám összeírása a legjobb igyekezet dacára sem rendelkezik még a szokásos megbízhatósággal sem. Valószínûleg nem vételett a mellett figyelembe szántóföldjeink mintegy háromnegyedrészének a háborus viszonyok következtében 3 év óta tartó felülfevés mivélve állal fokozott rendkívüli silánysága, tavaszi vízkáraink és a természetmivélve ama csökkenése, mely még a városunkkal közvetlenül szomszédos községekkel szemben is mutatkozó csapadékhiány következtében állott elõ. Másrészt valószínûleg legalább részben figyelmen kívül maradt az a körülmény is, hogy e város határában fekvõ kiterjedt szõlõterületek, valamint a jelentékeny zöldségtermelés mily rendkívül nagymennyiségû napszámot emészl s ennélfogva a gazdasági szükséglet a munkások élemezésének elengedhetlensége folytán kenyérmagvakban, valamint száraz fõzélékben, továbbá zsiradékban, szalonnában s ennélfogva a hizlaláshoz szükséges árpában és tengeriben milyen nagymértékben emelkedik. E körülmények kellõ mértékû figyelembe vétele nélkül ugyanis nem képzelihe el, hogy városunk ily rendkívül nagy mennyiségû gabona és száraz fõzélék beszoállítására köteleztetett volna.

De reá kell mutatnom arra is, hogy a gabonaátvétel f. évi október 29. napján kezdtek s a késõbb érkezett 123,000/1917. sz. rendelet, valamint az eleve teljesen medõnek tekintelhe burgonya rekvirálása folytán és szétszórt 6000 tanyával betelepített óriási határunk miatt, végül a lelkiismeretes munkára való törekvés következtében még ma sem fejeztetvén be, immár 60 napon át 18 fogatot, 25 hatóságú rendészeti közeget, 25 tisztviselõt és tanítóit vagyunk kénytelenek hivatásuktól eivonni, a város közlemezési alapjának mintegy 22,000 korona kiadást okoztunk, 17 iskolában (osztályban) 60 nap óta szünetel a tanítás mintegy 1000 gyermek szellemi és erkõcsi fejlõdésének nagy kártára s mindezen bajok és károk e rendelet folytán megkétszerezõdnek, holott nagy részük elkerülhetõ, illetõleg megtakarítható lett volna, ha a gabona átvétele, illetõleg rekvirálása már 1915-ben megtett javaslatunknak megfelelően a csépléssel kapcsolatosan megtörtént volna.

És ha e bajok nagy része már nem szüntethetõ is meg, e városnak a katonák és hadi munkások szolgáltatósában hozott, a hadikölcsönök jegyzése körül önként teljesített, a pótestek elhelyezésében nyilvánuló s a sebesült katonák érdekében és más háborús jötekegyelõk érdekében örmémei viselt, az átlagost jóval tuhaladó hazafias szolgálataira hivatkozva, fõispán ur Oméltóságának és országgyűlési képviselõinknek közbenjárását kizarva, méltóztassék a Miniszter Ur Öngyméltóságától e kivétel méltóztatását, vagy legalább a számi-

tás alapjául szolgáló adatok helyesbítését és mindenestre azt feliratban kérem, hogy fejadagjaink a főzelek- és teljes burgonyahiány mellett elemi megélhetési feltételeink megmaradása, — gazdasági szükségleteink mezőgazdasági termelésünk és állattenyésztésünk érdekeinek legserényebb fenntartása érdekében legalább a 150,000,1917 számú rendeletben foglaltakon túlnyúló mértékig korlátoztassanak.

II.

Be kell azt is jelentenem, hogy bár a városi tanács velem együtt minden lehető megtett az Országos Szézbizottság vezetőinél sok esetben, a Kereskedelemügyi Miniszter Ur Öngyméltóságánál ismételt eljártam villanytelepünk szénnel való ellátása érdekében, főispán ur Öméltósága ismételtelen a legenergikusabban közbelépett, villamos áramfejlesztő telepünknek szénnel való ellátását a legszűkebb mértékig sem lehetett biztosítani, sőt az Országos Szézbizottság útján az utóbbi hónapokban már csak a legserényebben megszabott szükséglet 10—20% ához tudtuk hozzájutni. Ennek folytán a jelentéktelennek mondható közvilágosítási (1520 lámpából csak 450 ég, ez is csak fél éjjel és akkor, ha hold vagy hóvilág nincs) s a magánélfizetők részére való erősen korlátozott áramszolgáltatást az utóbbi hónapokban már csak úgy tudtuk fenntartani, hogy megvásároltunk néhány vaggon magánfél birtokában volt s fel nem használt ipari szén, a helyi Hadsegélyező Bizottság céljaira érkezett fűtőszén, mely helyett a segélyezett részére tűzfűtő szolgáltunk ki, továbbá nagyrészt felhasználtuk azt a fűtőszén, melyet a városi tanács egy tavaszi szénvásárlása alapján különböző intézményei számára tartalékolni tudott. Miután azonban ez a szénkészlet is kimerülően van, abból mintegy 6—8 vaggonnyit a 7. tanintézet magába fogadó új kollégium részére a polgári leányiskolával szemben fennálló szerződéses, valamint a városi kereskedelmi iskolákkal szemben meglévő természetes kötelezettségükönél fogva feltétlenül át kell adnunk; e készletből a csak december 30-ig ellátott villanytelepnek már csak 10 vaggonnal bocsátatunk rendelkezésre és így annak üzemét, ha gyors segítség nem érkezik, csak mintegy január 8-ig biztosíthatjuk.

Miután pedig az áramszolgáltatás megszüntetése mérhetetlen kárna lenne a közbiztonságnak; megakadályozna még működő iskoláinkban a délutáni tanítást s ezzel nagyszámú elemi iskolai és más tanintézeti osztályokban a tanítást lehetetlenné tenné; alig elviselhetően súlyos helyzetet teremtene a katonai és polgári kórházakban, a vasúti állomások forgalmában; ipartelepeket — a hadseregnek dolgozókat is — üzemük redukálására kényszerítene; a nap több órájára megakasztaná a kisiparosok munkáját és részben a kereskedelmi forgalmat, megakadályozná a hivatali munkák elvégzését, az újságok megjelenését; a világitó anyagban úgy is szűkölködne magánháztartásokban alig elviselhető zavarokat idézne elő, szóval városunkat élettelené tenné, minek következtében lakosságunknak nehéz viszonyok közötti tanúsított kitartása és lelkiereje is felőrölnék; — mivel másképp nem ismerhetjük el igazságosnak azt az elosztást, mely más városokat különböző üzemek, gyakran kétféle világitási üzem részére is, ellát a szükséges szénmennyiséggel, a mi városunk egyetlen világitási üzemét pedig szüntetésre kényszeríti — méltóztatnék e végső napokban e veszedelmes elhárítása érdekében az újonnan kinevezett kormánybiztos urhoz s ha gyors es tényleges segítség nem érkezik, a Miniszterelnök Ur Öngyméltóságához fordulni segítségért.

Kérelmünknek azonban arra kell irányulnia, hogy mint ez Miskolc, Nyíregyháza és Nagyvárad villanytelepével már megtörtént, a mi áramfejlesztő telepünk is osztassék be az I. osztályba, mert e nélkül csak ígéretet kapunk, szentem nem, amint e hónapra is 70 vaggon szénét utalt ki az Országos Szézbizottság számunkra, de abból tényleg csak 3 vaggon érkezett meg.

Van szerencsém bejelenteni, hogy a város egyik érdemes tisztviselőjét újabb elismerés érte, amennyiben a Belügyminiszter ur Fűvessy Imre főkapitány-helyettesnek a tűzrendészet terén 25 éven át kifejtett értékes munkálkodásáért az Öfelsége által a tüzoltás és mentés terén 25 éven át teljesített érdemes tevékenység jutalmazására alapított díszérem adományozásával tüntette ki. Ama sokoldalú és nagyértékű tevékenység mellett, melyet e kiválóan lelkiismeretes és munkás tisztviselőnk kifejt, a tek. Közgyűlés az újabb kitüntetés hírére bizonyára osztatlan örömmel veszi tudomásul.

Gyászbeszéd

Szappanos István felett.

1917. december 27.

E koporsóra, melyet kegyeletes érzesekkel állunk körül, oly életkorit látunk felírva, melyet Isten csak az ő választottainak enged érni. Libánon büszke cedrusai már megvoltak akkor is, mikor az üdvözítő a Golgota keresztjén kilehelte lelkét, de az embernek élete a költő szerint csak arasznyi lé. Csak keveseknek — százezrek közül egynek enged az Isten ily hosszú életet. Így szemléljük abban az Istennek gondviselő jóságát. Istennek e gondviselő jóságát szemlélhetjük a boldogult életében is. Mint egykor választott prófétáját Mózeset csodálatosan kimenté a Nilus hullámaiból, így mentette meg a boldogultat, mint bölcsőben alvó csecsemőt abból a nagy tűzvészből, mely 1819 április 2-án elpusztította városunkat. És hosszú életén át mennyi vészben és viharban volt neki oltalma a jóságos Isten, ki most is szeleid álomként küldé el hozzá a halált.

Egyházának, városának és hazájának szentelte egész életét. Egyházának, mely 1818 július 27-én vette fel a szent keresztiség sakramentuma által tagjai közé és amely 1849 március 10-én áldotta meg házasságát az előtte nevedszázzal elköltözött hitvesével. A kecskeméti ref. egyháznak több mint félszázadon át volt buzgó presbyter, évtizedeken keresztül főgondnoka, főgimnáziumi és jogakadémiai igazgató tanácsának tagja.

Városunk közelében is nagy munkásságot fejtett ki. Már ifju korában városunk szenátora, vagy tanácsnoka, később táblalábjára és országgyűlési képviselője.

Hazájának mindenkor hű fia volt. Hazánk függetlensége és önállósága volt az a szent eszme, melyer oly sokat küzdött, oly sokat áldozott egész életében. Önzetlen munkásságát, lángoló hazaszeretét jutalmazta meg városunk közönsége, mikor egyhangulag képviselővé választotta s e minőségében a képviselőház korelnöke volt. Önzetlen munkásságát, lángoló hazaszeretét jutalmazta meg dicsőítően uralkodó ifju királyunk, midőn nemrég udvari tanácsosává nevezte ki.

Sokan vagyunk azonban itt e gyászoló gyülekezetben, akik nemcsak a közélet önzetlen munkáját, hanem a szerető jó rokoni és a mindenképp szeretettel viseltető jó barátot siratjuk benne.

Nem a királyi kegy által méltóságos rangra emelt udvari tanácsos, de a szerető rokon, a mindnyájunk által nagyon szeretett Pisti bácsi az, akitől mi most búcsuzunk.

Isten veled, kedves Pisti bátyám! Gyermekkel nem áldott meg Isten, de sokan vagyunk itt, akik úgy tiszteltünk, úgy szerettünk téged, mint édes atyánkat. Jóságos arcod, tisztelettel gerjesztő prófétai alakod most is előttünk van, hogy intsen, tanítson és buzdítson bennünket egyházunkat, városunkat és hazánkat szeretni. Hosszu és önzetlen pályafutásod után nyugodjál békében. Ámen.

Szappanos Károly.

BOLDOG ÚJÉVET KIVÁN
tisztelt vevőinek és jóbarátainak
HIDEG PÁL
fűszerkereskedő. — Rákóczi-ut.

Csöndesedik a háború.

Az orosz fronton lassan begubózott a háború a fegyvernagyvadás selyemvékonyosága fonalai közé. Egyre sürűbb és átláthatatlanabb lett a szövedék, amikor a fegyverszűnnet állott be. És most a gubón belül rejtett munka és rejtélyes átváltozás folyik. Lélegzetet visszafojtva lessük, hogy kirepül-e belőle a béke pillangója. Ma már nem nehéz ábránd, már nem jámbor utópia a béke. Pértárvárt erősen hisznek a békében. Ez majdnem annyit jelent, hogy a saját békéjüket biztosra veszik. Ha pedig Oroszország békéjét lényeg befjezettnek tekintik, akkor nagyon jól tudják Pértárvárt, hogy miért beszélhetnek az áitános békéről.

Oroszország volt az ántánt egész hadviselésének bázisa. Az orosz cár hódító politikája volt a lendítő keréke annak a gépezetnek, amellyel Németországot és a monarchiát össze akarták sajtolni. A francia front lett volna az álló, amelyhez hozzá szorítanak és az oroszok óriási tömege lett volna a kalapács, amely agyonzúzd bennünket. De Oroszország visszacsínálhatatlan változáson ment keresztül. A gyárakban és földken dolgozó nép és a katonaruhába öltözött testvéreik kezében van most Oroszország sorsa. És az Európát állandóan rettegésben tartó, legexpanzívabb és legagresszívabb hatalom, amely felől állandóan csak meglepő mozgósítási híre, erőszk, kihívás, fenyegetőzés hallatszott, egyszerre a legbecsületesebben békére hajló nép lett a világon.

Ime, leghangosabb, legtisztább bizonyítéka annak, hogy a hódító vagy sohasem a népek széles rétegeiben gyökeredzik, hanem mindig a legfelsőbbek vágyai, ambíciói, érdekeiken talai megégyagat. Az orosz forradalom a Romanovok családfájának kicsavarásával egyszerre gyökerestől tépte ki a hódító politikát is talajából. — Oroszország most átélte azt a változást, amit egy imperialista uralom alól való felszabadulás okoz. Tudatossá vált minden muzsik koponyájában, hogy a háborút nem ő akarja, hanem eikergethető és Szibériába küldhető parancsolói. Ezt az átélte tapasztalatot nem lehet többet a lelkekből kiirtani. Oroszországban még jöhetnek változások, de militarista, lámadó és hódító politikát nem lehet többet e néppel folytatni. És ha ez így van, akkor az ántántnak is be kell látnia, hogy a bekerítő gépezet csunya defektus érte. És e gépezet nélkül nem érdemes nekik a háborút folytatni. Minden számításuk erre volt alapítva. Ez volt a hadviselésük nagy technikai vivmánya. Eről lemondani és a háborút nélküle tovább folytatni, az annyit jelentene, mint feladni a legkilátásosabb harcmodort és visszatérni egy veszélyesebbhez, áldozatosabbhoz és primitívbbhez.

Az ántánt minden országa felől lágyabb hangok, békülékenyebb beszédek hangzanak, mint mikor egy gépházban a nagy erőgéj megáll, a többiek katagósa is egyre halkabb és elhalóbb lesz.

Telefon 141. **NAPI HIREK.** Telefon 141.

Szerkesztőség és kiadóhivatal III., Arany János-utca 3.

Naptár: 1918. év, január hó 1. kedd. — Róm. kath.: Újév. — Protestáns: Újév. — Görög-orosz: 1917. év, december hó 19. Ignác. — Izraelita: 5678. év, Tebeth 17. — Nappelt 7 óra 50 perc. — Napnyugta 4 óra 17 perc. — Napfoszta 8 óra 27 perc. — Holdkezte 8 óra 30 perc, este. — Holdnyugta 9 óra 50 perc, délelőtt. — Utolsó negyed 5-én, 12 óra 50 perc, délután.

Tájékoztató: A központi meteorologiai intézet közleménye érkezett jelentése szerint a következő idő várható: Változóköny, éjjeli fagy, helyenként csapadék.

Boldog és békés üjszentesdőt kívánunk lapunk olvasóinak.

Lapunk legközelebbi száma jan. 2-án, szerdán délután fog megjelenni.

— **Újévi ajándék.** Az urhegyi lakosok Kiss József miklóstelepi tanító, reklámló biztos gyűjtőjének 142 koronát adakoztak a hadiárak felruházására. A gyűjtés — mint lapunkban említve volt — tovább folyik.

— **Egy év jótékonyága.** A Kecskeméti Lapok közönsége a háboru kitörése óta ugyszólván napról napra fölkeres bennünket, hogy lerója adóját a jótékonyág oltárán. Három és fél év óta tizezrekkel járulhatunk így módon a háborus nyomor enyhítéséhez. Az egész összeg nem nagy, de szépnek mondható, ha tudjuk, hogy ez nagyobbra apró adományokból gyűlt össze s köszönet és hála illeti érte az adakozókat. Idei gyűjtésünk végösszege a különböző jótékony alapokra — a tavalyi 7486 korona 87 fillérel szemben 8983 korona és 27 fillért tesz ki. Ez összeget természetesen, már a kívánt célokra fordítottuk.

— **Kecskeméti festőművész női tüntetése.** Ő császári és királyi Felsege Zita királyné legmagasabb elhatározásával elrendeli méltóztatott, hogy Csákylászlóné Örményi Mária festőművész részére a legfelsőbb köszönet tudtul adás-és azon alkalomból, hogy fentnevezett Ottó királyi herceg trónörökös részére az általa készített „Bokrét a mult dicsőségéből és a jövő reményéből“ című képeskönyvet följánította.

— **A szilveszteri záróra.** A belügyminiszter tudvaleg a karácsonyi és szilveszteri zárórát éjféltutáni 1 órában állapította meg. Illetékes helyről nyert felvilágosítás után megnyugtathatjuk egy a közönséget, mint a kavéház és vendéglő tulajdonosokat, hogy ezuttal a szokásos időmúl is lesz villanyáram.

— **Meghívó.** A Tisztviselek és Kereskedelmi Alkalmazottak Országos Szövetsége Kecskeméti Egyesülete 1918. év január hó 6-án, vasárnap délután 2 órakor az egyesület helyiségében taggyűlést tart. Napirend: 1. kongresszusi beszámoló. 2. általános tisztviselői értekezlet összehívásának célja. Ezuttal ismételtel felhívjuk t. kartársainkat, hogy tagsági díjakat mindenkor vasárnap délelőtt 11—12 óráig az egyesület helyiségében fizessék be, mindazok, kik belépési nyilatkozatukat átadták az ideiglenes nyugtáik kiáltása végett legkésőbb vasárnap délelőtt 11 órakor az Egyesületben jelenjenek meg. Időközönkénti tagdíjak felizetése a Kerületi Munkásbiztosító Pénztárnál Szabó Lajosnál eszközöndő. Az elnökség.

— **Jótékonyágot** mivelnek mindazok, — mert az árvek, özvegyek és rokkantak ügyeit gyámolító Hadségélyező Hivatalt támogatják filléreikkel üdvös munkájában — akik megveszik Kiss József tanítónak valóban időszerű énekversét. Szép gondolat lesz az is, ha valaki 1—1 példányt elküld emlékül távollévő szeretteinek. Ugy értesültünk, hogy újév és vizeskereszt ünnepe az összes kath. templomokban fölszentül majd a megható Mária-himnusz a buzgó »Ének a béke királynéhoz« a világbékét oly régóta áhitó megbűnhődött lelkek vigasztalására.

— **A honvédelmi miniszter új rendelete a felmentettekről.** A várme-gyekhez rendelet érkezett a honvédelmi minisztertől, amely közvetlenül érdekli a felmentetteket. Kiűnt ugyanis, hogy a felmentések bizonyos százaléka hiábavaló volt, mert e nélkülözhetetlennek jelentett munkás beakerült a menetszádba, kivonult a frontra, ahonnan azután semmiféle hatósági intézkedés nem tudta hazahozni. Ennek a jövőben való elkerülését célozza a miniszter mostani rendelete, amely szerint a katonai parancsnokság a főispáni hivatal megkeresésére azonnal, a honvédelmi miniszterium rendeletének bevárása nélkül tartozik a felmentetteket szabadságotni.

— **Megvendégelés.** Renczki István és neje István-nap alkalmából a II. kórház összes beteget és ápolóit gazdagon megvendégelte, melyért a tartalékkórház parancsnoksága ezuton is hálás köszönetet mond.

— **Eljegyzés.** Kéry Antal cipész-mester eljegyzte Juhász Pál kőmives kedves leányát: Honkát,

— **Iskolalátogatás alól február hó 1-éig felmentet** iparostanulók munkaadói felhivatnak ezuton, hogy ha tanoncáik felmentésének meghosszabbítását kívánják, legkésőbb f. évi január hó 10-éig az ipa-

restanonciskola igazgatójánál jelentkezzenek a délelőtti órákban. Csakis kellőképpen indokolt kérelmek vehetők figyelembe és csak akkor, ha a tanulónak esetleges fölmentéséhez a szülők is hozzájárulnak. El-késve érkezett kérelmek nem vétetnek figyelembe, amennyiben pedig a február hó 1-éig felmentett tanoncok felmentésének meghosszabbítását nem kéri a munkaadók, ez időtől kezdve az előadásokat minden további figyelmeztetés nélkül rendszeren látogatni kötelesek.

— **Az alakuló Szőlősgazdák Egyesületének** előkészítő bizottsága folyó hó 29-ikén ülést tartott, melyen elhatározták, hogy az alakuló gyűlést január hó 6-án, Vizeskereszt napján délelőtt 10 órakor tartják meg a Városi Székház közgyűlési termében. Felhivatnak a szőlősgazdák, hogy az alakuló gyűlésen teljes számban vegyenek részt, amely alkalommal az Egyesület tagjaiul is jelentkezhetnek. Felhivatnak továbbá azok, akiknél taggyűjtő aláírási ívek vannak, hogy azokat január hó 5-én déli 12 óráig, Németh László siketnéma intézeti igazgatóhoz küldjék be, vagy pedig ugyancsak január 5-én délután 4 órakor tartandó előkészítő bizottsági ülésre vigyék magukkal.

* **Szilveszterkor** vigjáték-est lesz a moziban! **Újévkor** és 2-ikán egy fantasztikus Harry Piel féle dráma kerül bemutatásra »Szaz év mulva« címmel, melynek főszerepelt L. Trautmana és Leontine Kühnberg játszik. Ezenkívül Kováry Gyulának egy nagyszerű filmtréfája, — mely ötletes volta mellett hazafias célt is szolgál, amennyiben hadikölcsön propagandát fejt ki — kerül bemutatásra „A haza oltárán“ címmel.

— **Felemlik a rokkantak járulékát.** A rokkant katonák ellátására vonatkozó törvényjavaslat, amely a mai életviszonyok figyelembevételét állapítja meg a rokkant katonák járulékát, már elkészült. A javaslat szerint a rokkantsági járulékot aszerint állapítják meg, hogy hány százalékkal csökkentek a katonák munkaképessége. A járuléknagysága ezenkívül attól a rangfokozattól is függ, amit az illető katoná viselt. A rokkant katonák járulékaik összegére előleget kaphat, amivel existenciát alapíthat. Ez az előleg azonban a járulékok tíz évi összegénél nagyobb nem lehet. A felemlt járulékok folytán így is 10—12,000 koronát kaphat kézhöz a rokkant katoná, aki a legénységi állományhoz tartozik. Az a legénységi állománybeli katoná, akire nézve száz százalékos munkaképtelenséget állapítottak meg, évi 1500 korona rokkantjárulékot kap. A legalacsonyabb járulék 300 korona lesz. Az özvegyek nyugdíját is emelték mintegy 100 százalékkal. A legénységi állománybeli katonák özvegyei évi 360 korona nyugdíjat kapnak. Ezenkívül az árvek nevelési járulékot kapnak. A tiszték rokkantjárulékát is megfelelően emeli a javaslat.

— **Szappant kértek a katonák.** A napokban a harctérről a következő levél érkezett Mayerfi Zoltán szappangyároshoz: »Tek. Mayerfi Ur! A Kecskeméti Lapokból értesültünk, hogy gyárában most fahamuból meg hulladéksirokból főzik a szappant, mi küldünk bőven fahamut és az elhullott lovakból származó zsírt is eleget, csak minél előbb tessék viszont szappant küldeni, mert a szappanra nagy szükségünk volna, mert a gránátfüst nagyon befogta a ruhánkat. Hazafias tisztelettel maradunk: Csordás Mihály, Zsida András, Héja Kálmán, választás kérünk Schw. Feld. Art. Reg. No 3—32. Tábori posta 632.« — Erre a levélre a kívánt szappant persze hogy rögtön elküldötték, már akármennyire szűken van itthon is ebből a jóból.

— **Ha 52-ből** elveszünk 38-at, marad 14. Ez az egyszerű kivonás tanít meg mindenkit a ma legnagyobb művészetére: a pénzmegtakarításra. Tizennygy koronát takarít meg mindenki évente, ha annak a budapesti reggeli lapnak az előfizetői közé lép, amelyik egyedül marad még a régi előfizetési árak mellett. A »Pesti Napló« ez az egyedüli lap. Csak a »Pesti Napló« szerezhet meg továbbra is a régi, negyedévi 950 K, félévi 19 K és évi 38 K előfizetési árért, a többi lap felemlt negyedévi 13 K, félévi 26 K és évi 52 K előfize-

tési árai helyett. A régi áron, a régi terjedelemben nyújtja tehát a »Pesti Napló« továbbra is a művelt magyar közönségnek az újságírás és szépirodalom legkiválóbb és érték tekintetében egyedül álló alkotásait. A publicisztika és írásművészet illusztrációs képviseleink, 60 magyar írónak legjobb, legraguyóbb munkáit a régi áron viszi el mindennap a »Pesti Napló« az ország minden részébe azokhoz, akik ha egyéb közszükségleti cikkeiknél nem is tudnak takarékoskodni, de legalább felhasználják azt, hogy az egyik legfontosabb közszükségleti cikküknél, a mindennapi újságjuknál takarékoskodjanak. A »Pesti Napló« kiadóhivatala (Budapest, VII. k., Rakóczi-ut 18. sz.) módot nyújt ehhez mindenkinek.

— **A ludmészárszékben,** tekintettel a ludhiányra, a mai napól kezdve más levághott baromfit, úgy mint eddig, fel-darabolva is lehet kapni: **kacsát, pulykát és csirkét az izr. templom udvarában.**

* **Az Eleven Újság** december 20-iki előadásán a bevétel 1978 80 korona, a kiadás 49450 korona volt. A tiszta jövedelem 1484 korona 30 fillér, mely összeget a Kecskeméti Leányegyesület, felelteszben a Hadségélyező Bizottság, felelteszben a Kada Gyermek Otthon javára fordította. Felfizettek: Gruby Paula, Györfy Pál, dr. Szekulesz Adolf, Kerekes Sándor, Egri P. Fülöp 20 —20, Fenyő Sándor, Brachfeld Vilmos, Dunszt Gyula, özv. dr. Kecskeméti Sándorné, dr. Gallia Béláné, dr. Fodor Jenőné, Vitéz József, N. N., N. N. 10—10, Heller Boriska 8, Rothfeld Ignác, Vasváry Ida, Nagy Sándorné, N. N. 6—6, Soós Pál, Peskó Rezső, Bodor Imre, Deutsch László, Rösner Ödön, ifj. Krausz József, Kálmán József 5—5, Tóth László 4, Sasvári Vilma, Weisz Géza 3, Fodor Antal, Fuclis Mór, Wertheim Jenő, dr. Vary István, Körösi József és öt névtelen adakozó 2—2, 3 névtelen adakozó 1—1 koronát, Összesen 290 koronát, melyért ezuton mond köszönetet a Kecskeméti Leányegyesület elnöksége.

— **Árdragító visszaélések.** Folyó évi november hóban háboruval kapcsolatos kihágási ügyben a rendőrkapitányi hivatal kihágási iktatójába 89 feljelentés érkezett. Ezen feljelentésekből november hó folyamán itélettel elintéztetett 43 ügy, még 46 esetben eljárás november hó végével folyamatban maradt. Régebbi ügyekből kifolyólag november hóban 9 ítélet hozott. A november hóban hozott összesen 52 ítéletből marasztalt volt 43, felmentő 9. Szabadságvesztés büntetés kiszabott 8 esetben, pénzbüntetés 35 esetben. Legnagyobb elzárás büntetés volt 15 nap, legkisebb 12 óra. Pénzbüntetésből legnagyobb volt 600 korona, legkisebb 2 korona.

Ákinek esernyő is napernyője van javítani való, az küldje el Kohn Gáborhoz Beniczky-utca 2

Boldog újévet kívánok

mindazon vevőimnek, akik ezideig pártfogoltak, kérem b. pártfogásukat ezutánra is. — Mivel jelenleg szabadságon vagyok, **elvállalok minden szakmába vágó munkát. SZAND JANOS** kárpitos- és paplan-készítő, V. k., Vörösmarty-utca 4. szám alatt.

Anyakönyvi kivonat.

1917. december 31.

Születések: Babar Piroska rk., Dakó liona rk., Kele Pál ref., Szőke Mária rk. Gyurász János rk.

Halálozások: Kovács Gizella rk. 2 éves, özv. Ó Kovács Józsefné rk. 80 éves, Gyöző Mária rk. 25 éves, Csernabos Ferdinánd rk. 74 éves, Szelei Antal rk. 75 éves, özv. Kiss Mihályné rk. 83 éves, Praeskö Ferenc rk. 3 éves, Buri Gáborné rk. 32 éves. — **Hősi halottak:** Fazekas István rk. 17 éves, Fülei Lajos ág. h. ev. 35 éves.

Munkások és munkásnők felvételnek a Konzervgyárban.

Egy főkéletesen új kocsibunda, egy fehér angóra boa — muff eladó: Kálvin-tér (Főiskola-tér) 12. szám alatt.

Haszonbérbe kiadó föld.

Alsó Szentkirályon, a borbási iskola mellett, 57 kat. hold föld 1918. évi Szent-Mihály-naptól, a rajta levő épületekkel együtt, több évre haszonbérbe kiadó; értekezni lehet ifj. Csah Lajos tulajdonossal, V. kerület, Bem-utca 7. szám alatt. 2747

Eladó ház. IV. k., Borz-utca 15.

sz. cserepes ház, nagy udvarral, gazdálkodónak igen alkalmas, eladó; értekezni lehet ugyanott, a tulajdonossal. 2844

Kimaradt szörme-garnitúrák, és vad-bőrök minden elfogadható árért eladtnak:

IV. kerület, Óz-utca 16. szám alatt, Fábiny Antal szücsmesternél, ahol vad-bőrök kikészítése és mindennemű szücs-munkák elfogadtnak. 2761

Batthyány-utca 30. számú sarokházam eladó. 2750

Héjjas Mihály, Damjanich utca 3.

Eladó ház: II. ker., Vágó utca 13. számú

ház, mely áll 5 szoba, 2 konyha, 2 kamra, 4 lóra istálló, kóktul, kövezett udvarral, gazdálkodónak megfelelő, értekezni lehet az örökösökkel. 2781

Kiadó földbirtok.

Felsőnyírben, Héjjas féle földbirtokból, 100 hold barna föld szántó és kaszáló, jó tanyaépületekkel 1918. évi Szent-Mihály-naptól több évre haszonbérbe kiadó; továbbá Városföldön, Dékány-féle földből, 35 hold elsőrendű fekete föld, új tanyaépületekkel ellátva, eladó; értekezni lehet ifj. özv. Héjjas Istvánnéval, Hornyák János-utca 6. szám alatt. 2786

A Rákóczi-ut közvetlen közelében elsőrendű uriház eladó. Bővebbet a kiadóban lehet megtudni.

Ház eladás. Klapka-utca 7. számú, két utcára szolgáló ház eladó. Értesítést ad délelőtt a Néptakarékpénztár, vagy G. Fekete Mihály, Beniczky-utca 10. szám. 2836

Vágó-utca 4. számú ház szabadkézből eladó; értekezni lehet II. kerület, Köhid-utca 2. szám alatt, a tulajdonossal. 2837

Eladó ház. VIII. Szabad-utca 4. számú ház, mely gazdálkodónak alkalmas, szabadkézből eladó; értekezni lehet I. ker., Burga-utca 11. szám alatt, a tulajdonossal. 2852

Eladó szőlő és föld. Katonatelepi vasútállomás közelében, közvetlen a Nagykőrösi műút mellett, 20 és fél hold szőlőbirtok egészen vagy részletekben eladó. Értekezni lehet a helyszínen Szemere Vilmosnál. 2863

Eladó házak. 2511 A piac-téren, közvetlen a Leszámitoló Bank mellett, Wesselényi-utca 2. és 4. számú házak egyben eladók. Értekezni lehet Dr. Kiss Béia ügyvédnél, Rákóczi ut 6. sz.

Eladó ház. Bánk-bán-utca 12. számú ház, mely gazdálkodónak megfelelő, eladó; értekezni lehet a tulajdonossal, VI. k., Collner-tér 8. szám alatt. 2659

Kecskeméti Leszámitoló- és Pénzváltó-Bank Részvénytársaság.

Hirdetmény.

Van szerencsénk t. ügyfeleink b. tudomására hozni:

I. hogy a heti befizetésű kötelező-betétek 25-ik évtársulatát január hó 1-vel megnyitjuk, arra az előjegyzések már eszközöltetnek. Ezen kötelező-betét-csoport, amelyet intézetünk évtizedek óta fénys eredménytel folytat, a legnagyobb kamatozást nyújtja és a legbiztosabb eszköze.

II. Mint a Magy. Kir. Osztálysorsjáték főelárusító helye, ajánljuk a január hó 8-iki húzásra osztálysorsjegyeinket.

III. Mint az Első Magyar Általános Biztosító-Társaság főigazgatója, legelőnyösebb, hadikölcsönnel kapcsolatos, biztosításokat kötünk, amely a hazafias cél mellett a feleknek magas kamatozást is biztosít.

AZ IGAZGATÓSÁG.

Mindenkinek hazafias kötelessége,

hogy a gyárparban, üzletben vagy háztartásban előforduló mindenfajta gummihulladékot, sár- és torna-cipőket, gummijátékokat, gummitömlőket, stb. stb. a Magy. Kir. Minisztérium 1151/917. M. E. sz. rendeletével létesített gummibizottságnak jelentse be, hol az anyagot a meghatározott legmagasabb áron megveszik. Bevásárló Kecskemét részére: DEUTSCH IMRE fém- és nyersterménykereskedő, Mária-körút 18. szám alatt, (ezelőtt Füzes-utca 3. szám alatt volt) ahol mindenféle ócska anyag, csont, rongy és vas a legmagasabb áron vétetik és a fémbeváltás hatóságilag megállapított áron eszközöltetnek.

Nagymennyiségű nád

wagontételekben, mázsaszámra megvételre kerestetik. Ajánlatok Czollner-tér 28. sz. alá kéretnek.

Eladó ház. VIII. Horváth Dóme-utca 16. számú ház, mely gazdálkodónak alkalmas, eladó; értekezni lehet II. kerület, Füzes-utca 8. szám alatt, özv. Barta Mihályné tulajdonossal. 2877

Eladó föld és ház.

Felső-Széktő 85. szám alatt, Szappanos Pál szomszédságában, 1 hold szántóföld eladó, — továbbá I. ker., Honvéd-tér 4. számú ház szabadkézből eladó; értekezni lehet II. kerület, Vágó utca 3. szám alatt, az örökösökkel. 2870

Nagykőrösi-utca 9. sz. házam eladom vagy bérbeadom. Tajték-áru és más különféle dohányszati-kellékeket kiárusítom. (A só- és osztálysorsjegy-üzlet fennakadás nélkül továbbra is üzembem marad.) GROSS SIMON, dohány-nagyárus.

Ügyes 11—12 éven felüli fiúgyermek havi 100—150 korona jövedeleméért meg 20—60 korona biztos fizetést kapnak, ha mint tájékoztató jelölnek ki d. e. 8—9 és d. u. 2—3 óra között, szüleiikkel, Kovács Ferenc penzügyi vállalatnál a Nagyvásári utca mellett, Kőlcsey-utca 2. sz., ahol rokkant katonák szintén alkalmazhatnak.

Tisztességes mindenleány, ki a főzésben is jártas, kerestetik: Szabadi Pál, Amerikai-Áruházban, Lutheránus palota. 2893

Fecske-utca 22/a. számú ház, nagy udvarral, eladó.

Eladó szőlő. A Széles-közön, Csókás Sándor szomszédságában, három és fél holdnyi területű jó bortermő gyümölcsös szőlő eladó, esetleg feliből kiadó; értekezni lehet IV. kerület, Árok-utca 22. sz. alatt, a tulajdonossal. 2733

Kérelem.

Tisztelettel kérem a körzetemhez tartozó I., II., III., IV., V., VI. tizedbeli (régii) és a Mária-város tisztelt háztulajdonosait, hogy a kéménysepréért járó díjakat lakásomra III. ker., Hosszu-utca 21. szám alá küldeni sziveskedjenek, mivel személyzet hiánya miatt nem küldhetek erte. Tisztelettel: Renczky István, kéményseprő-mester.

Kiadó földbirtok.

Csödöri-dűlőben, Héjjas István szomszédságában, 120 hold elsőmőségű föld — gazdasági épületekkel — 1918. évi Szent-Mihály-naptól kezdve több évre haszonbérbe kiadó; értekezni lehet özv. Keresztes Jánosnéval, III. k., Munkácsy utca 1. szám alatt. — Ugyanott feliből kiadó Árvaház mellett levő szőlő is. 2669

Eladó: 2 extra kard, korcsolyák, 1 frakk mellény, cipők, ing-gallérok, nyakkendők. Megtekinthetők 2—3 óra között: Nagykőrösi utca 29. sz. I. em. 6.

Egy butorozott szoba kiadó Horváth Czirill-utca 1 sz. alatt.

Villatelek eladó: az Árvaház mellett, 400 négyszögöl.

Értekezni lehet ugyanott, Hajdú József tanárral. 2872

Eladó ház. II. ker., Mária-város, Szalag-utca 12 számú ház, melyben van 2 szoba, 2 konyha, kamra, kövezett udvar, nagy hízalóval, jó kúttal, eladó; értekezni lehet II. kerület, Kupa-utca 2. szám alatt, Nagy Sándornéval. 2873

Ujévkor kezdődik

a 7-ik évfolyama a heti koronás betéti társulatnak a Néptakarékpénztárnál, mindenki egy koronától kezdve már most várhat lakalek-könyvecsket — Előnyök: Beíratási díj nincs; ha pénzre van szükség, kezes nélkül kap; a betéző pénze biztosítva van és het nyolc százalékos jövedelem. Hivatalos idő délelőtt 8—12 óráig. Néptakarékpénztár Rt.-társ. Beretvas-szállóháza szembem, földszint.

Eladó ház. Kistempomi közelében, Kálcsa (volt Villa) utca 3. sz. ház, melyben van 2 szoba, konyha és mellékhelyiségek, eladó; értekezni lehet ugyanott, a tulajdonossal. 2885

Kistalfái erdőben tuskó kihányás feléből, gyöker, sutnyó ingyen, — a kitisztított terület feléből dinnyének, uborkának, zöldségnek kiadó; értekezni lehet Katonatelepen, özv. Darányi Ferencnével. 2807

Kerestetik két szoba butorozva, konyhával, esetleg egy nagy szoba, konyhával. V. ker., Fecske-utca 3. szám.